

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання на базі багатoproфільного ліцею «Інтелект»

16 березня 2023 року

м. Ужгород

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місцях компактного проживання (далі – МКП).

Склад моніторингової групи:

заступник директора департаменту – начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Закаблук Владислав Артурович;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Небесняк Вікторія Леонідівна.

У присутності:

Директора ліцею Макара Н.А.

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання на базі багатoproфільного ліцею «Інтелект».

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

МКП розташоване за адресою: вул. Православна набережна, 25, м. Ужгород, Закарпатської області.

Приміщення перебуває в комунальній власності Ужгородської міської ради.

Наповненість

Наразі в МКП проживає 53 ВПО, з яких 18 пенсіонерів, 12 дітей та 4 особи з інвалідністю.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок державного бюджету, але виплати надходять не вчасно.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Обігрів ліцею забезпечується за рахунок централізованого опалення.

Водозабезпечення: холодна вода подається централізовано; гаряча вода завдяки бойлерам.

Електропостачання централізоване безперебійне.

Наявні 2 генератори.

Харчування

Окремої кімнати для приготування та споживання їжі немає. Холодильники розміщені на коридорах. В деяких кімнатах наявні мультиварки та портативні електричні плити (придбані за власні кошти). Школа безкоштовно забезпечує обідами дітей ВПО. Харчуються ВПО за власні кошти.

Питну воду для ВПО постачають волонтери, кулери розташовані в коридорах.

Гігієна

Душові та санвузол розташовані в одній кімнаті.

Наявні 2 пральні машини, що є недостатнім для такої кількості мешканців.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки дотримано, вогнегасники є.

Укриття

Укриття є.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Будівля багатoproфільного ліцею не пристосована та не облаштована для використання маломобільними особами.

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах: від 4-5 до 12 осіб, переважно сім'ями. Однак, під час спілкування з одним із мешканців, стало відомо, що з ними в кімнаті проживає чоловік, не пов'язаний із проживаючою сім'єю родинними зв'язками. В деяких із кімнат виявлено вологі стіни та плісняву.

Однак, зі слів директорки ліцею, не є поодинокими звернення батьків учнів ліцею щодо незадоволення розміщенням ВПО в приміщенні ліцею, оскільки наразі в ліцеї триває навчальний процес.

Дозвілля

В холі поверху, на якому проживають ВПО, є місце для відпочинку.

Послуги

Жителі МКП, за потребою, звертаються до міської лікарні. Більшість ВПО уклали декларації з сімейними лікарями.

В ліцеї працює шкільний психолог, який надає психологічну підтримку ВПО.

Не всі мешканці МКП, які мають відповідне право, отримують допомогу на проживання внутрішньо переміщеним особам. Виявлено 2 випадки, коли за відсутності довідки про реєстрацію місця проживання, особи не мають змоги зареєструватися як ВПО та отримувати передбачені законодавством виплати. Таким людям надані консультації та прийняті від них відповідні заяви.

Органи місцевого самоврядування взаємодіють з керівництвом багатoproфільного ліцею.

Освіта

Всі діти шкільного віку навчаються – як онлайн за місцем колишнього проживання, так і очно в місцевих закладах.

Технічними засобами для онлайн навчання діти ВПО забезпечені за рахунок волонтерської допомоги.

Працевлаштування

Більшість проживаючих працездатного віку офіційно працевлаштовані.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 9 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МКП з числа ВПО надійшло 3 повідомлення про порушення прав. Від цих мешканців прийнято відповідні заяви.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

Закарпатській обласній військовій адміністрації терміново вжити заходи щодо переселення ВПО до МКП, які більш пристосовані до постійного проживання людей.

**Заступник директора департаменту –
начальник відділу прав внутрішньо переміщених осіб
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної
агресії проти України**

Владислав ЗАКАБЛУК

**Головний спеціаліст відділу прав громадян,
постраждалих внаслідок збройної агресії
проти України Департаменту
моніторингу додержання прав громадян,
які постраждали внаслідок
збройної агресії проти України**

Вікторія НЕБЕСНЯК